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«Для роботи в учительському званні» 
 ■ Пане ректоре, ваш навчальний за-
клад має глибоку й славну історію. Нага-
дайте її основні віхи… 
 — Наш університет був заснований як 
Педагогічний інститут у структурі Уні-
верситету Св. Володимира у 1834 році. 
З метою підготовки фахівців «для робо-
ти в учительському званні». У різні часи 
він мав різні назви, перебував у структурі 
Університету Св. Володимира або ж існу-
вав як самостійний заклад у вигляді Ви-
щих педагогічних курсів. У 1920 році, 
об’єднавши різноманітні освітні заклади 
Києва, де готували педагогічні кадри, він 
постав як Київський інститут народної ос-
віти (КІНО) імені М. Драгоманова. У 30-
х — 50-х роках наш заклад мав назву Ін-
ституту соціального виховання, пізніше 
існував як Педагогічний інститут імені 
М. Горького. З проголошенням незалеж-
ності України інститут було реформовано 
в університет, який отримав статус націо-
нального. У цей же час університет повер-
нув собі ім’я славного сина українського 
народу — Михайла Драгоманова.
 ■ Які зміни відбулися в університеті з 
отриманням статусу національного?
 — Університет подолав колишню ідео-
логічну ангажованість, притаманну педа-
гогічній освіті колишнього СРСР, відро-
див глибокі національні традиції освіти та 
виховання, освоїв педагогічний досвід ус-
пішних країн світу й вибудував на цій ос-
нові новий зміст педагогічної освіти згід-
но з викликами сучасного світу й завдан-
нями українського державотворення. В 
основі цього змісту — національна педа-
гогічна матриця освіти, центром якої є 
національна ідея. Національне у змісті 
освіти органічно поєднується із загально-
людським. Головним вектором розвитку 
університету є європейський.
 Сьогодні університет відкриває свої 
двері для кожного, хто прагне стати осо-
бистістю, реалізувати себе в суспільстві, 
зробити особистий внесок у розвиток Ук-
раїни як незалежної держави.
 Головне історичне покликання універ-
ситету — підготовка висококваліфікова-
ного та духовно багатого ВЧИТЕЛЯ, який 
модернізує школу, забезпечить всебічну 
підготовку дитини до самостійного жит-
тя, надасть їй знання, сформує компетен-
ції, цінності, виховає патріотизм, ство-
рить умови для творчої самореалізації. 
Кожен студент має можливість сформу-
вати й реалізувати власну освітню траєк-
торію, отримати подвійний диплом за мо-
деллю включеного навчання та академіч-
ної мобільності. 
 ■ Педагогічний досвід яких країн є для 
університету найбільш корисним і конс-
труктивним?
 — Ми орієнтуємось насамперед на до-
свід європейських країн, зокрема Вели-
кобританії, Литви, Німеччини, Польщі, 
Фінляндії. Корисним і багато в чому пов-
чальним для нас є також унікальний до-
свід США та Канади, Китаю та Японії. 
Власне, ми вивчаємо все, що є передовим 
та конструктивним і водночас розуміємо, 
що світовий досвід підготовки вчитель-
ських кадрів є широким та розмаїтим, і 

не все може бути реалізовано на теренах 
України. Загальною формулою для нас 
є Шевченкова настанова: «І чужому на-
учайтесь, й свого не цурайтесь». Розгалу-
жена мережа міжнародних академічних 
зв’язків університету дозволяє як студен-
там, так і викладачам щорічно відвідува-
ти найкращі університети Європи і світу. 
Навчатись у такому університеті престиж-
но і відповідально. Університет входить 
у десятку кращих закладів вищої освіти 
України, забезпечує визнання дипломів у 
європейському і світовому просторі. Уні-
верситет відповідально підходить до ви-
конання проєкту «Нова українська шко-
ла», робить усе можливе, щоб забезпечити 
майбутнього вчителя найновішими знан-
нями та соціальним досвідом. 
 ■ З погляду університету, які переваги 
й суперечності виникають у процесі впрова-
дження проєкту «Нова українська школа»? 
Якого вчителя готує університет сьогодні?
 — Переваги очевидні: виконання про-
єкту забезпечить прихід до школи ново-
го вчителя — розумного, освіченого, при-

вабливого для дітей і батьків, креативно-
го, творчого, тобто такого, до якого кожні 
тато і мама хотіли б привести свою дитину. 
Підготовка такого вчителя потребує нових 
підходів, технологій і програм. Я вже не 
кажу про навчальні посібники і підручни-
ки. Потребують розробки та впроваджен-
ня спеціально спрямовані тренінги. Важ-
ливо також забезпечити перепідготовку 
вчителів старшого покоління. Вирішення 
означених завдань забезпечує підготовку 
вчителя як свідомого і переконаного пат-
ріота України, громадянина Української 
держави, відповідального учасника євро-
пейського об’єднавчого процесу. Такий 
учитель зможе самостійно відшуковува-
ти відповіді на виклики часу. Задля цьо-
го він має бути справжнім професіоналом, 
фахівцем у своїй галузі, вільно володіти 
однією-двома іноземними мовами, елек-
тронними технологіями, новітніми мето-
диками та технологіями здійснення нав-
чально-виховного процесу. Переконаний, 
що новий учитель повинен мати і навич-
ки дослідника, науковця, які б дозволи-
ли йому вивчати дитину як особистість, 
розробляти і впроваджувати нові навчаль-
но-виховні методики, зрештою, писати 
(спільно з представниками високої педа-
гогічної науки) навчальні посібники, під-
ручники, наукові монографії. 

«У школу завтра прийде 
педагог-науковець»
 ■ А чи не відбере наука час у студента 
— майбутнього вчителя, передбачений, 
скажімо, для виховної чи, власне, нав-
чальної роботи? 
 — Не тільки не відбере, а й оптимізує 
всю його навчально-виховну діяльність. 
Українська освіта має низку прикладів 
органічного поєднання педагогічної ос-

віти та науки. Достатньо звернутись до 
творчості таких видатних педагогів, як 
М. Гузик, М. Палтишев, В. Сухомлинсь-
кий, В. Шаталов, щоб зрозуміти просту іс-
тину: наука не тільки не заважає, а й зве-
личує діяльність учителя, сприяє напов-
ненню навчального процесу найновіши-
ми надбаннями людського розуму. Науку 
ми розглядаємо як чинник збагачення пе-
дагогічного процесу, глобальне джерело 
підвищення його ефективності. В універ-
ситеті функціонують загальновизнані на-
уково-педагогічні школи, за розробками 
яких у взаємодії з науковцями та педаго-
гами НАПН України та інших універси-
тетів здійснюється вся педагогічна освіта 
держави. З гордістю називаю науково-пе-
дагогічні школи академіків Віктора Си-
ньова (корекційна педагогіка), Миколи 
Шута (фізика), Любові Мацько (українсь-
ка мова), Мирослава Жалдака (інформа-
тика), член-кора НАН України Володими-
ра Євтуха (етнопедагогіка), Віктора Дани-
ленка (історія), професорів Миколи Пра-
цьовитого (математика) та Ірини Булах 
(психологія). Прекрасні викладачі і на-
уковці працюють в університеті й за та-
кими напрямами, як філософія, соціоло-

гія, політологія, екологія, туризм, видав-
нича справа, менеджмент тощо. До речі, 
науковці університету щорічно видають 
близько 300 наукових видань, підручни-
ків i наукових посібників, понад 2,5 ти-
сячі статей у фахових збірниках науко-
вих праць, журналах, які індексуються 
у наукометричних базах даних Scopus та 
Web of Science. У нас функціонує 18 спе-
ціалізованих учених рад, Рада молодих 
учених, Студентське наукове товариство 
імені Григорія Волинки. Щорічно в уні-
верситеті проводимо близько 75 всеук-
раїнських та міжнародних наукових та 
науково-практичних форумів, конферен-
цій та «круглих столів». Молоді науков-
ці університету постійно виборюють і ви-
конують гранти президента, уряду та Вер-
ховної Ради України, міжнародних фон-
дів та організацій. 
 ■ А як до цього ставляться ваші сту-
денти?
 — Із захопленням. Сотні, а може, й 
тисячі з них є активістами Студентсько-
го наукового товариства, учасниками різ-
номанітних олімпіад та конкурсів нау-
кових робіт. Вони працюють спільно з 
викладачами в лабораторіях університе-
ту, друкують власні розробки у наукових 
збірниках. Показовим є й те, що предме-
том наукової зацікавленості студентів є 
переважно тематика, яку диктує сучас-
на практика, насамперед шкільна. Пере-
конаний, у школу завтра прийде педагог-
науковець, який є водночас і педагогом-
практиком, що зробить школу інновацій-
ною, привабливою, якісною. 
 З метою підвищення ефективності 
навчально-виховного процесу ми постій-
но вдосконалюємо форми і методи навчан-
ня та виховання, зокрема через створен-
ня в університеті інформаційної системи 

автоматизованого контролю й оцінюван-
ня знань студентів. Інформаційне забез-
печення навчальної діяльності студентів 
у виші сформовано відповідно до потреб 
навчального процесу, де основними дже-
релами, що його забезпечують, є багаті 
фонди Наукової бібліотеки та електронні 
інформаційні ресурси. 
 В університеті діють аспірантура та док-
торантура, видаються 23 серії Наукового 
часопису з різних галузей знань, збірники 
наукових праць, частина з яких входить до 
однієї з найпрестижніших міжнародних на-
укометричних баз даних Web of Science.

Студент встигає скрізь
 ■ Чи вистачає студентам снаги і часу 
займатись іншими, окрім навчально-
го чи наукового, видами робіт, скажімо, 
громадською діяльністю, спортом, худож-
ньою самодіяльністю?
 — Студент — це така особистість, яка 
знаходить час для одночасної присутності 
скрізь — на лекціях, у наукових лабора-
торіях, на базах польових практик, у во-
лонтерських справах, а тим паче — у спорті 
чи мистецтві. За моїми спостереженнями, 
найцікавішими для них є культурологіч-
на практика, фізкультура і спорт, худож-
ня творчість. Університет є потужним осе-
редком фізичного та художньо-естетично-
го виховання молоді. Збірні команди уні-
верситету — переможці всеукраїнських 
та міжнародних олімпіад і турнірів. В уні-
верситеті проводимо безліч різноманітних 
культурних заходів. Цій діяльності спри-
яє Центр культури і мистецтв, при яко-
му функціонують різноманітні творчі ко-
лективи — дівочий вокальний ансамбль 
Flowers, театри «Вавилон» i «Прометей», 
хореографічний ансамбль «Горицвіт», во-
кальний ансамбль «Мальви». Щороку на 
базі університету проводимо фестивалі-
конкурси аматорського мистецтва ФArt 
(номінації — вокал, хореографія; худож-
нє слово, оригінальний та інструменталь-
ний жанр) та «Подарунок для мами», фес-
тиваль шкільних театрів «Перевтілення», 
NPU SUMMER FEST, фестиваль вертепів 
«Різдвяна зірка» тощо. В університеті діє 
освітньо-мистецька платформа SKLO, де 
відбуваються зустрічі з відомими пись-
менниками, музикантами, театралами 
та іншими діячами культури, слухають 
живу музику, проводять творчі вечори, 
мистецькі виставки тощо. 
 Пропаганда здорового способу життя 
— один із пріоритетних напрямів роботи 
зі студентами. В університеті діє секцій-
на модель навчання фізичного виховання. 
Майбутній першокурсник, віддавши пе-
ревагу улюбленій спеціальності, має змо-
гу обрати на власний розсуд бажану для 
себе спортивно-оздоровчу секцію з будь-
якого виду спорту, а їх в університеті на 
будь-який смак: тут є і баскетбол, і бад-
мінтон, і волейбол, і настільний теніс, і 
футбол, і плавання, і гімнастика, і легка 
атлетика, і спортивне орієнтування, і ба-
гато-багато ін. Студенти нашого закладу 
беруть участь у спортивних змаганнях різ-
ного рівня — університетських, міських, 
всеукраїнських, міжнародних — з самбо, 
дзюдо, боксу, кікбоксингу, спортивно-
го орієнтування, баскетболу, мініфутбо-
лу тощо. Має університет і власні чолові-
чу й жіночу команди з футзалу, жіночу 
баскетбольну команду. До того ж маємо 
ще й власну базу для тренування — спор-
тивний комплекс, що на вул. Тургенівсь-
ка, 3/9. Тут є два ігровi зали, два басейни, 
зал для боротьби, боксерський ринг, тре-
нажерний зал, тир. Сьогодні у спортивно-
му комплексі НПУ імені М. П. Драгома-
нова є осучаснений великий тренажерний 
зал iз новим спортивним устаткуванням: 
біговими доріжками, велотренажерами, 
степперами, еліптичними тренажерами 
(орбітреками)...
 ■ Які головні пріоритети визначає 
колектив на сьогодні й у стратегічному 
плані? 
 — Головним пріоритетом університе-
ту завжди було, залишається нині й у пер-
спективі завдання підготовки ефективно-
го вчителя для нової української школи та 
об’єднаної Європи ХХІ століття — носія 
найновіших наукових знань, соціально-
го досвіду, необхідних компетенцій, ін-
тегрального світогляду, національних і 
загальнолюдських цінностей, конкурен-
тоспроможного у вітчизняному та євро-
пейському педагогічному просторі. ■

Є ПРИВІД

185 років розумного, 
доброго, вічного
Національний педагогічний університет 
імені М. П. Драгоманова готується святкувати 
поважний ювілей

■

Віктор Андрущенко.❙

«Головне історичне покликання університету — підготовка 
висококваліфікованого та духовно багатого ВЧИТЕЛЯ».

Інна СТЕПАНЧУК

У грудні 2019 року українська та європейська педагогічна громадськість відзначати-
ме ювілейну дату — 185-ту річницю з дня заснування лідера педагогічної освіти Ук-
раїни — Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Рішен-
ня про святкування ювілею на державному рівні ухвалила Верховна Рада України. З 
якими здобутками підійшов університет до цієї дати, які проблеми стоять перед ним 
сьогодні, за якими напрямами університет буде розвиватись у майбутньому — про 
це говоримо з ректором університету, член-кором НАН і академіком НАПН України, 
доктором філософських наук, професором Віктором Андрущенком. 


